
----------------------------ATA DA 56ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------- 

Aos dezesseis (16) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove (2019), na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, teve início a Quinquagésima sexta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington 

Rodrigues de Lima que, constatando número legal de participantes declarou aberta a 

sessão. Dando sequência aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza o vereador segundo 

secretário, Osasco de Souza Gonçalves a proceder com a chamada nominal, constatando 

a presença dos seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de Souza 

Gonçalves, Cicero Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da 

Assunção Neta, José Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos, José Ferreira de 

Lima, Valmir Costa Gonçalves, Sílvio Bezerra Benício e Iracema Gonçalves de Mesquita. 

Na sequência o Sr. Presidente pergunta aos Vereadores presentes se algum deles deseja 

que seja feita a leitura da Ata em parte ou no total, não havendo interesse ele a coloca em 

votação, a qual é aprovada por todos. Autoriza a Secretária a realizar a leitura dos ofícios. 

Ofício n° 144/2019 – GP, Aurora-Ce, 13 de novembro de 2019, ao Excelentíssimo Sr. 

Wellington Rodrigues de Lima informando a realização de uma viagem por motivos 

particulares entre os dias 05 de janeiro a 20 de janeiro de 2020, razão pela qual vem 

solicitar autorização desta Câmara Municipal para o afastamento do município no período 

acima mencionado, conforme previsto no Art. 57 da Lei Orgânica Municipal, durante o 

seu afastamento o município permanecerá representado pelo Exmº Senhor Vice-Prefeito 

Ediglê Pedro de  Souza Filho, que assumirá o cargo de Prefeito por igual período. João 

Antonio de Macedo Junior – Prefeito. Ofício nº 01/2019, ao Exmº Sr. Presidente 

Wellington Rodrigues de Lima, Aurora-Ce, 14 de Novembro de 2019, solicitando o 

espaço no plenário durante a sessão do dia 16 de Novembro de 2019 para tratar sobre a 

poluição do Rio Salgado, bem como apresentar uma pesquisa científica que pode vir a 

beneficiar toda a nossa população e, principalmente o nosso rio que é algo tão importante 

para a nossa região. José Lucas Alves França – Estudante. Ofício nº 01/2019, Aurora-Ce, 

16 de novembro de 2019, ao Sr. Presidente Wellington Rodrigues de Lima, solicita espaço 

no plenário para explanar, de acordo com levantamento de alguns dados obtidos através 

de um projeto realizado na escola Tabelião José Pinto Quezado que na cidade de Aurora, 

mais especificamente na Escola Romão Sabiá, necessita de assistência aos cidadãos com 

deficiência auditiva. Mata Kécia Fernandes Damasceno – Professora. O sr. Presidente 

coloca em votação o pedido de afastamento do Prefeito Municipal dos dias 05 de janeiro 

ao dia 20 de janeiro de 2020, pelo motivo informado, o qual é aprovado por todos. Adianta 

ao aluno Lucas e à professora Marta que dará sequência aos trabalhos e, após o pequeno 

expediente abrirá o espaço por eles solicitado, aproveita a oportunidade para agradecer 

aos mesmos pela presença. Tem início o pequeno expediente e, o Sr. Presidente autoriza 

a leitura do Projeto de Indicação Nº 0016/2019. Projeto de Indicação Nº 0016/2019 de 

autoria do Vereador Cícero Evangelista Lopes que sugere ao Senhor Prefeito que dentro 

das possibilidades seja criada a brigada Municipal de Combate a Incêndios. Justifica 

afirmando que, nos últimos dois anos o nosso município foi assolado por incêndios de 

grandes proporções causando incalculáveis prejuízos financeiros aos proprietários rurais, 

além dos danos causados à fauna e à flora, com isso, a solução mais viável, recomendada 

inclusive pelo Corpo de Bombeiros, é a criação das brigadas municipais. O Sr. Presidente 

coloca em discussão o Projeto de Indicação e lembra que esteve em reunião no dia anterior 

com autoridades competentes e muito discutiram a esse respeito, uma vez que esse 



problema está afetando de forma grandiosa aos moradores da zona rural, principalmente, 

e também da zona urbana, por isso nessa reunião foram discutidas propostas e, inclusive, 

um projeto de Lei que merece bastante atenção e será desenvolvido para o próximo ano 

e que poderá amenizar essa situação. Indicação subscrita pelos Vereadores Osasco de 

Souza Gonçalves, José Aderlanio Macedo, Sebastiana Maria da Assunção Neta, João 

Bandeira Filho, Iracema Gonçalves Mesquita e Antonio Wilton dos Santos, os quais 

parabenizam o Vereador Cicero Evangelista pela Indicação. O Sr. Presidente informa que 

a partir da reunião por ele citada, a Delegacia da Polícia Cívil juntamente com o 

Ministério Público irão intensificar as fiscalizações a essas queimadas desordenadas e 

sem autorização, com base no Decreto 2661 a partir de agora há algumas prerrogativas a 

serem tomadas, caso contrário o cidadão poderá ser penalizado e responder judicialmente 

de acordo com a Lei que estabelece essas queimadas no Código Florestal, dessa forma 

ele aconselha que todos tenham mais cautela e atenção. Lembra ainda que está proibido 

a realização de brocas e queimadas até o dia 15 de dezembro, e quem descumprir pode 

responder judicialmente, coloca o Projeto de Indicação em discussão o qual é aprovado 

por todos. Tem início a leitura dos requerimentos. Requerimento para o Executivo nº 

0117/2019 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos. Solicita que seja feita uma 

reforma no CSU. Requerimento subscrito pelos Vereadores Osasco Gonçalves, João 

Filho e Sílvio. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0118/2019 de 

autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos. Solicita que sejam realizados eventos 

em alusão ao Novembro Azul (prevenção ao câncer de próstata). O Vereador Valmir diz 

que este requerimento é importante e muito bem lembrado, reforça ainda que o câncer de 

próstata está em segundo lugar entre os que mais matam e o ideal é vencer esse tabu que 

ainda existe e, esclarece que a primeira forma de se examinar é o exame de sangue 

chamado  PSA, o exame de toque é um exame opcional, por isso se faz necessário a 

informação para todos. O Sr. Presidente diz que é importante que o município abrace 

mesmo esse tipo de campanha, principalmente municípios pequenos como é o caso de 

Aurora que ainda cultivam uma cultura primária, por isso é tão válido levar informação a 

todos. O Vereador Antonio Wilton fala que, principalmente o homem do campo se faz 

necessário receber essas informações, por serem pessoas com menos conhecimento e que 

levam uma vida mais sofrida, sem muito conforto. O Vereador Valmir explica que 

pessoas com 45 anos ou mais que tenham histórico de câncer na família é aconselhável 

que procure fazer o exame. A Vereadora Iracema afirma que não se deve esperar que 

chegue o novembro azul para procurar cuidar da saúde, que cada um deve procurar 

quando for o tempo e, tanto homem quanto mulher deve ser conscientizado e procurar se 

prevenir, por isso é tão importante a informação a todos. Requerimento subscrito pelos 

vereadores Cícero Evangelista, Aderlanio Macedo, Valmir Costa, Iracema Gonçalves, 

João Filho, Wellington Rodrigues, Osasco Gonçalves e Sebastiana Maria. Requerimento 

aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0119/2019 de autoria do Vereador Antonio 

Wilton dos Santos. Solicita que seja feita a recuperação do esgoto na Rua Cicero José do 

Nascimento, localizada no Bairro Araçá. Requerimento subscrito pelos Vereadores João 

Filho, Wellington Rodrigues e Osasco Gonçalves. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo nº 0121/2019 de autoria do Vereador Cícero Evangelista 

Lopes. Solicita que seja feito a continuação do calçamento da Rua Miguel Rodrigues 

(corredor), localizada no Bairro São Benedito. Requerimento aprovado. Requerimento 

para o Executivo nº 0122/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que 

seja feito um desvio da ladeira no Sítio Inácio, localizada no terreno do Sr. Zé de Lica. 



Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0123/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que o município tome providências em 

relação à ausência da máquina patrol, a qual encontra-se há meses sem prestar serviços 

para o município. Requerimento subscrito pelo Vereador Wellington Rodrigues. 

Requerimento aprovado. requerimento para o Executivo nº 0124/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que sejam recuperados os tambores de 

lixo do Distrito de Tipi. Requerimento subscrito pelos Vereadores Cicero Evangelista e 

João Filho. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0125/ 2019 de 

autoria dos Vereadores Osasco de Souza Gonçalves, João Bandeira Filho e Sílvio Bezerra 

Benício. Solicitam que seja reiterado um requerimento já existente nesta casa com data 

do dia 12 de abril de 2019, o qual os vereadores Osasco, Sílvio e João Filho estiveram 

fazendo uma visita na localidade do Distrito de Ingazeiras e constataram a necessidade 

da tomada de providência por parte do município em relação ao psicólogo da creche do 

Distrito de Ingazeiras que ainda não realizou atendimento este ano. Requerimento 

aprovado. tem incício a apresentação dos requerimento verbais. O Vereador João Filho 

solicita que seja reiterado um requerimento pedindo calçamento e arborização em frente 

ao estádio de futebol que encontra-se em péssimas condições. Requerimento aprovado. 

O Vereador Cicero Evangelista solicita que o município mande um trator para fazer uma 

limpeza no lixão da entrada do Distrito de Santa Vitória. Requerimento aprovado. A 

Vereadora Sebastiana Maria solicita que seja construída uma pracinha em frente ao 

estádio de futebol, bem como conclusão das obras. Requerimento aprovado. O Vereador 

Aderlanio reitera um requerimento seu solicitando que seja feita a obra da Avenida que 

liga o Distrito do Tipi até a CE-288. Requerimento aprovado. O Vereador Antonio Wilton 

solicita ao Gestor que passe a máquina nos campos dos sítios que estão precisando. 

Requerimento aprovado. O Vereador José Ferreira solicita que seja mudado o 

transformador de energia elétrica do Distrito Tipi, que é monofásico, para melhorar o 

fornecimento de energia naquela região. Requerimento aprovado. O Vereador José 

Ferreira solicita ao Prefeito que, os poços profundos e caixas d’água que foram concluídas 

pelo estado e estão dando problemas, que o Prefeito consiga uma doação desses poços 

para o município para assim facilitar a recuperação e manutenção. O Vereador Osasco 

aplaude o requerimenro do referido Vereador e diz que também vem acompanhando as 

reclamações da população referentes a esses poços e, diz que já procurou um 

representante da empresa responsável e, o que ele diz é que os poços ainda não foram 

inaugurados e, muito menos passados para o poder do município, por este motivo 

continua esse impasse de não haver um responsável pela manutenção. O Vereador Valmir 

pergunta o que pode ser feito em relação à Enel, empresa fornecedora de energia no 

estado, a qual vem agindo de maneira irresponsável em todo o estado, e por isso quer 

saber se há algo que possa ser feito juntamente com a assessoria jurídica da Câmara. O 

Sr. Presidente afirma que todas as medidas que a Câmara Municipal poderia fazer já 

foram tomadas e, que inclusive já procurou o Ministério Público e este também não 

conseguiu resolver nada, lembra ainda que a Enel já tem dezenas de processos e mesmo 

assim se mantém agindo da mesma forma, causando problemas em todos os municípios, 

afirma que o atendimento ao público é vergonhoso, é uma situação caótica e que não 

compete mais à Câmara, pois até o próprio Ministério Público do Município já tentou 

resolver e não obteve sucesso. O Vereador Antonio Wilton parabeniza o Vereador José 

Ferreira pela preocupação com relação às bombas com defeito, levando em conta a época 

do ano e, afirma que esteve em reunião com o Deputado Bruno Gonçalves e, lembra que 



os poços que foram cavados, de autoria do Deputado mencionado, no ano passado, até o 

próximo ano serão instalados, com isso parabeniza ao Deputado Bruno Gonçalves e ao 

Governador Camilo Santana por não medirem esforços para beneficiar o município. 

Requerimento aprovado. Continuamente o Sr. Presidente convida o Jovem Lucas França, 

aluno do 3º ano do Ensino Médio da Escola Leopoldina Gonçalves Quezado e a 

Professora Marta Kécia, orientadora do Projeto Libras: Um sinal pela igualdade, 

acompanhada pelos seus orientandos, os alunos Hellen Vitória e Elias Ferreira. O aluno 

Lucas França inicia falando e diz que desde o início do ano juntamente com seus colegas 

desenvolveram uma pesquisa científica referente ao Rio Salgado, o qual corta 22 

municípios e está poluído e deturpado pela comunidade, com lixo e até entulhos de 

materiais de construção, com isso pensaram em uma intervenção juntamente com as 

autoridades para que um dia a comunidade possa utilizar da água do Rio para a 

agricultura, pecuária e quem sabe para o consumo humano e abastecimento da cidade, é 

sabido que o rio é bastante precioso para toda a comunidade em geral e, por isso devem 

intervir primeiramente em nosso município e após isso estender aos demais municípios, 

por esse motivo ele veio até esta Casa Legislativa para pedir uma intervenção ao Rio 

Salgado, representando toda a sociedade, para que um dia possamos ver o Rio Salgado 

limpo outra vez. O Vereador Osasco Gonçalves parabeniza ao aluno por ter explicado 

essa situação que já é conhecida de toda a população e fala que falta união para que juntos 

tentem solucionar,e diz que a palavra intervenção é a mais correta, pois os Vereadores 

devem se unir e cuidar dessa intervenção juntamente com os formadores de opinião e os 

estudantes. O Vereador Aderlanio parabeniza o estudante Lucas pela brilhante iniciativa 

e garante que ele terá o seu apoio e afirma que seria muito bom que começasse da cidade 

do Crato que é onde nasce o Rio e é também onde se inicia a poluição, reafirma novamente 

seu compromisso e se dispõe ao que for preciso. O Vereador Antonio Wilton também 

parabeniza Lucas França e diz a ele e a toda a população que podem contar com o seu 

apoio e, afirma que essa é uma situação delicada e que requer coragem de quem se dispor 

a ficar à frente, pois esse projeto começa aqui mas há mais 22 municípios a serem tratados. 

Aproveita também para questionar como será feito quando as águas da transposição 

precisarem passar pelo Rio Salgado, pois não há saneamento e as águas dos esgotos são 

todas jogadas dentro dos rios. O Vereador Osasco diz a Lucas e aos seus colegas que esse 

sim é o primeiro passo, dar início aos debates, buscar soluções e não baixar a cabeça. O 

Vereador José Ferreira diz ao jovem Lucas que ele está no bom caminho, pois está se 

preocupando com o futuro e, diz que se entristece em ver a natureza sendo destruída. 

Agradece a Lucas por apresentar esse projeto aqui e por acreditar na Câmara dos 

Vereadores e, aproveita para se colocar à disposição. O Sr. Presidente diz que saber as 

consequências de cada ato é fundamental para quem quer lutar pelos seus direitos e, de 

tanto ver esses debates em busca de melhorias passam várias cenas em sua cabeça, pois 

ninguém consegue ser nada se não houver planejamento, não é só fazer planos é ser 

planejador e, vê no debate que aqui foi levantado que se trata de uma situação de meio 

ambiente e, nunca se viu ninguém tocar no assunto de um plano diretor por parte do 

município, pois um projeto como esse necessita de um plano diretor para que seja 

efetivado, lembra ainda que no ano que vem será ano de eleição e, em 2021 uma nova 

gestão irá administrar o município e o primeiro ato que deveria ser realizado seria a 

criação de um plano diretor, pois esse é o pontapé e, a população deve ser participativa, 

por mais que existam pessoas negativas que sempre tentam levar os outros para trás, pois 

é isso que ele sente e vê diariamente quando luta pelo povo, luta para que o povo se liberte 



de um coronelismo, pois ele é um agente político escolhido pela decisão do povo e está 

aqui por um curto período, e que só deseja que os próximos agentes dêem continuidade 

ao que de bom foi construído. Aproveita a oportunidade para deixar o convite para na 

próxima segunda-feira dia 18 os alunos e toda a população a se fazerem presentes na 1ª 

Sessão da Câmara Jovem, um momento em que estudantes das Escolas Tabelião José 

Pinto Quezado e Leopoldina Gonçalves Quezado se farão presentes e viverão um dia de 

Legislador. Diz ainda que esteve na Escola Tabelião acompanhando as apresentações de 

Projetos desenvolvidos pelos alunos para participar do Ceará Científico com o apoio do 

Governo Estadual e, dois projetos lhe chamaram a atenção, referentes à evasão escolar, 

principalmente as escolas de Tempo Integral, são escolas estaduais, mas que os 

municípios deveriam tomar como exemplo e melhorar as condições de ensino nas escolas 

municipais, pois os professores merecem mais incentivo, mais reconhecimento, pois o 

que mais se vê são gestores afirmando que não tem dinheiro, mas esse dinheiro vem, falta 

prestar conta, inclusive aqui nesta casa com os Edis. Um outro projeto interessante que 

ele pôde observar foi um Projeto voltado para a internet, para as “fake news”, que é um 

problema recorrente nos dias de hoje, em que as pessoas se ocupam mais em propagar 

más notícias que compartilhar boas informações. Parabeniza e se dispõe a apoiar o Projeto 

de Lucas França, bem como o Projeto que ainda será apresentado por Marta Kécia e os 

seus alunos sobre Libras e reforça o convite para na próxima segunda, dia 18, todos se 

fazerem presentes à primeira Sessão da Câmra Jovem. O Vereador Aderlanio diz que o 

discurso do Vereador Wellington Rodrigues foi mais um discurso político que um 

discurso parabenizando, o Vereador Wellington Rodrigues diz que foi um discurso de 

reflexão. O Vereador Aderlanio diz que ele falou em salários dos professores e diz que se 

os professores não são pagos como deviam é porque não há esse dinheiro e, o Vereador 

Wellington Rodrigues diz que o dinheiro do FUNDEB é uma Lei Federal e que deve ser 

destinado exclusivamente para este fim e esse dinheiro vem com base na matrícula dos 

alunos que estão em sala de aula. A Presidente do Conselho Branca Figueiredo está 

presente em Plenário e diz que já convidou o Prefeito mais de uma vez para reuniões afim 

de tratarem a respeito desses assuntos e este não se fez presente. O Sr. Presidente encerra 

o debate e convida a Professora Marta Kécia e os alunos Hellen Vitória e Elias Ferreira. 

A Professora Marta Kécia saúda a todos e diz que seus alunos gostariam de fazer uma 

pergunta aos Legisladores. Os alunos Hellen Vitória e Elias Ferreira fazem uma breve 

apresentação usando a Língua Brasileira de Sinais – Libras. Marta Kécia pergunta se 

alguém entendeu algo do que os alunos disseram e, ao ouvir de todos a resposta negativa 

ela afirma que é assim que muitos alunos se sentem em nosso município, são alunos 

surdos e que se sentem excluídos, pois de acordo com um Projeto de Pesquisa qualitativa 

e quantitativa de cunho etnográfico que ela e seus alunos estão desenvolvendo na Escola 

Tabelião no qual fizeram um levantamento da sociedade surda que existe no município 

de Aurora e puderam ver que muitos alunos estão sendo excluídos e, a Constituição de 

1988 assegura a inclusão das pessoas na sociedade e, fora esta lei há mais outras duas, a 

Lei 10.098 que foi sancionada em 19 de Novembro de 2000 e o decreto 5626 que assegura 

que todos os alunos com qualquer tipo de deficiência devem ser inclusos na sociedade e 

que tenha professores intérpretes de libras e que tenha inclusão nas escolas. Diz ainda que 

na escola Tabelião não há nem um aluno surdo e, tomados pela empatia foram em busca 

em outras escolas e, o Romão Sabiá tem 03 alunos que não conseguem se comunicar 

porque não existem professores intérpretes de Libras, por isso veio até esta casa solicitar 

aos Vereadores um intérprete de Libras para que esses alunos sejam incluídos. O 



Vereador Valmir diz que essa Lei já é bastante antiga e julgou que já tivessem intérpretes 

nos colégios, pois essa é a Lei e não é preciso sequer criar projeto, pois a Lei já existe, 

basta solicitar que o Gestor contrate as pessoas necessárias. O Sr. Presidente diz que já 

fez alguns levantamentos, pois várias Câmaras criaram Projetos de Lei dando prioridade 

a esses alunos na rede municipal, pois talvez não haja pessoa disponível para isso, 

portanto ele irá sentar com o jurídico e irá procurar o Prefeito para que resolvam esse 

problema da melhor forma. A Aluna Hellen Vitória cumprimenta a todos e diz que está 

juntamente com o seu colega Elias e a Professora Marta Kécia apresentando o Projeto de 

Pesquisa Libras: Um sinal pela Igualdade e afirma que todos devem ter empatia, pois não 

é porque alguém não tem uma deficiência que não deve lutar pelo bem estar daqueles que 

necessitam de condições especiais. O Jovem Elias Ferreira diz que inicialmente gostaria 

de deixar bem claro que como o Vereador Valmir falou já existe a Lei, no entanto o 

município não apresenta intérpretes em nem uma instituição pública e, o município deve 

sim promover a inclusão das pessoas e, é isso que o Projeto por eles apresentado busca, 

garantir a inclusão e a igualdade das pessoas surdas, pois elas são capazes de se 

desenvolverem e serem iguais a todas as outras, e não rebaixadas. Afirma ainda que o 

termo correto é pessoas surdas e não surdo-mudo pois pessoas surdas podem sim emitir 

som. O Vereador Valmir pergunta se antes de apresentarem o Projeto aqui eles já 

buscaram um contato com o Gestor do Município para fazer valer a Lei que já existe. 

Elias responde que já entrou em contato com a Secretaria de Saúde, que é o órgão 

competente, e a coordenadora do Colégio Romão Sabiá, Ana Cláudia afirmou que já 

enviou sim um ofício para a Secretaria e que agora eles irão dar uma força à coordenadora 

enviando outro ofício. No município há apenas duas intérpretes, uma delas não trabalha 

a favor do município e a outra que trabalha no município, há 18 anos não recebe formação. 

O Vereador Valmir diz que por já existir uma Lei Federal o que ele aconselha é que seja 

feito uma comissão para que busque o órgão competente para ter esse primeiro contato e, 

assim eles fazerem valer a Lei. O Sr. Presidente diz que não cabe aos alunos e à professora 

procurar um direito que é de fundamental importância e que a educação já deveria saber 

pois eles têm o controle dos alunos, já foi feito levantamento e já é do conhecimento da 

Secretaria de Educação a situação real desses alunos, o fato é que eles não cumprem a lei. 

A Professora Marta Kécia diz que veio até aqui para que esse caso tenha mais visibilidade 

e que as pessoas tenham conhecimento do que vem acontecendo a esses alunos. O Sr. 

Presidente diz que irá pessoalmente até o Ministério Público pedir o apoio para que o 

município seja notificado o mais breve possível para resolver o quanto antes esse caso. O 

Vereador José Ferreira reforça seu apoio a esse projeto e a todos os outros que aqui 

chegarem e forem para o bem da população. O Vereador Osasco saúda à professora e aos 

alunos e diz que abraçará essa causa com a mesma emoção e responsabilidade dos alunos 

que apresentaram, lembra ainda que passou nessa casa e foram aprovadas 81 vagas para 

mediadores de aprendizagem e, que ele e seus colegas sempre cobraram qualidade no 

serviço público, que deve haver sempre qualificação nos serviços e não levar a causa 

como política partidária, colocar alguém para ocupar um cargo que não seja de sua 

competência. Finaliza afirmando seu apoio a essa causa. Elias pergunta ao Vereador 

Valmir se caso uma pessoa surda chegasse ao seu consultório um paciente surdo com uma 

doença crônica como ele agiria e, o Vereador Valmir afirma que no hospital em que ele 

é diretor já há alguém capacitado para receber essas pessoas e, foi justamente por isso que 

ele estranhou no município de Aurora ainda haver esse problema, mesmo que exista uma 

Lei Federal que obrigue o município a disponibilizar pessoas capacitadas para atender 



esse público. O Vereador Antonio Wilton parabeniza à professora Marta e aos alunos 

Elias e Hellen por lutarem por direitos iguais e, diz que está pronto para dar as mãos em 

tudo que depender dele. O Sr. Presidente afirma mais uma vez que está à disposição para 

o que for preciso, diz que vai sim lutar juntamente com os alunos e a professora para fazer 

valer todos os direitos dessas pessoas. A Vereadora Sebastiana Maria parabeniza os 

alunos e a professora pelo projeto e reforça o quanto ele é importante para todos e diz que 

seria interessante, inclusive, que viesse um intérprete para esta Casa. O Sr. Presidente diz 

que já pensou nisso também juntamente com o Projeto da Câmara Jovem, que sua 

intenção é promover ações benéficas a todos, que ele trabalha todo dia com esse 

próposito, pois ele não está nesta casa de forma efetiva e pretende fazer em dois anos o 

que não foi feito em 50 anos, diz que a ideia dos alunos e da professora é brilhante e que 

dá gosto de ver o quanto eles estão empenhados com essa causa, parabeniza e reafirma 

seu apoio. A Vereadora Iracema parabeniza os alunos e a professora, diz que eles estão 

certíssimos em lutar dessa forma pela causa. A Professora Marta Kécia agradece aos 

Vereadores e em especial ao Vereador Wellington Rodrigues por abraçar essa causa e 

lutar juntamente com eles pela inclusão e igualdade. O Vereador José Ferreira fala da 

importância de haver intérprete também em espaços públicos como hospitais, igrejas e 

postos de saúde, pois ainda há muita limitação nesses lugares. Elias explica que ao criar 

o Projeto foram traçados objetivos gerais e específicos que inicialmente visam as escolas 

e a partir disso se expandirá por outros espaços públicos. Tem início o Grande Expediente 

o Sr. Presidente autoriza a leitura dos Projetos de Lei. Projeto de Lei do Executivo nº 

0023/2019 – Autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado para atender a 

necessidade temporária de excepcional interresse público nos casos que especifica e adota 

outras providências. João Antonio de Macedo Junior – Prefeito Municipal. Projeto 

encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Executivo nº 0024/2019 – Institui o núcleo 

aurorense de apoio aos autistas e familiares – NAAAF e adota outras providências. João 

Antonio de Macedo Junior – Prefeito Municipal. Projeto encaminhado às comissões. 

Projeto de Lei do Executivo nº 0025/2019 – Regulamenta o centro de ensino de jovens e 

adultos – Ceja Padre Francisco França e adota outras providências. João Antonio de 

Macedo Junior – Prefeito Municipal. Projeto encaminhado às comissões. O Sr. Presidente 

pede que especificamente esse último Projeto seja analisado juntamente com o Conselho 

Municipal de Educação, para que possa trazer mais informações e fazer entender melhor 

o Projeto. É dado início à fala dos Vereadores. O Vereador Osasco Gonçalves saúda 

novamente a todos e solicita que seja enviado nota de pesar à família Gonçalves, pela 

triste partida de sua tia Margarida que faleceu hoje. Parabeniza o município de Aurora 

pelos 136 anos de emancipação política e, parabeniza também ao Sesc Cariri por sempre 

realizar apresentações artísticas nesse município e, graças a esse Sistema o município de 

Aurora pôde comemorar seu aniversário com grandes atrações artísticas, parabeniza 

também à Banda de Música, que mesmo com seus vencimentos em atraso, esteve presente 

fazendo sua apresentação por amor ao municipio. Lamenta chegar ao final de mais um 

ano com tantos problemas graças à má administração que há no município, como é o caso 

dos salários dos professores e dos garis que estão em atraso e ninguém se pronuncia. Fala 

mais uma vez sobre o problema da falta de água da Vila Tuica e da falta de interesse da 

Gestão em resolver esse problema para que essa comunidade possa receber o 

abastecimento de água da forma devida, lembra ainda que convidou o Secretário de 

Transportes e, até então ele não se manifestou, com isso a população é quem vem 

sofrendo. Fala ainda que, mesmo com gastos exorbitantes com manutenção dos 



transportes públicos, os carros estão em situação precária, pois flagrou ambulâncias com 

os pneus saindo os arames. Recorda que desde o início do ano cobra a recuperação das 

estradas e, não vai parar de cobrar porque a população está sofrendo, e o Secretário de 

Obras não fala nada sobre a máquina patrol que está há mais de um ano na cidade de 

Iguatu esperando por um conserto e, fala que gostaria que a população lembrasse disso 

tudo no próximo ano, pois vai chegar o período eleitoral. Sobre a educação ele fala que é 

a situação mais gritante, pois os professores estão com os seus salários em atraso, entre 

outros problemas. Afirma que não fala só para reclamar, que se for o caso ele também 

sabe parabenizar, e parabeniza o município por ter apresentado o Projeto que institui o 

núcleo de apoio aos autistas. Deseja a todos um bom fim de semana. O Vereador João 

Filho cumprimenta a todos e parabeniza o Vereador Cicero Evangelista pelo Projeto de 

Indicação relacionado às queimadas e, ao Vereador Antonio Wilton pelo requerimento 

em apoio ao novembro azul. Diz ainda que recebeu uma ligação de alunos dos Sítios 

Grossos e Coxá que estão sem ir ao colégio por falta de transporte, uma vez que os 

motoristas não estão recebendo seus salários. Lembra que apresentou um Projeto de 

Indicação que trata sobre os colégios abandonados no qual sugeriu que estes prédios 

fossem doados a pessoas carentes ou transformados em algo que beneficiasse a população 

e, infelizmente recebeu uma resposta que não foi do seu agrado e, com isso esses prédios 

continuam abandonados e, os colégios que estão funcionando, alguns estão em situação 

precária, com isso os alunos é quem saem perdendo pois é o futuro deles que está em 

jogo, e essa é a triste situação do município de Aurora e que muitas vezes ele é criticado 

por falar e expor esses problemas, mas o que ele mostra é a realidade. Deseja a todos uma 

boa tarde e um ótimo final de semana. O Vereador Cícero Evangelista saúda a todos e, 

agradece aos seus colegas Vereadores que lhe deram força no seu Projeto de Indicação 

criando a brigada municipal de Combate a incêndios. Aproveita a oportunidade para 

convidar a população para o torneio de futebol que acontecerá na Malhada Funda, e 

reforça também o quão importante é darem essa força ao esporte, para que esses jovens 

se engajem mais, com isso convida a todos que quiserem prestigiar esse torneio que 

acontecerá amanhã em Malhada Funda. A Vereadora Iracema Gonçalves parabeniza 

alguns projetos que foram expostos hoje e agradece a Deus por se fazer presente em mais 

uma sessão. Deseja uma boa tarde a todos os presentes e aos que assistem através das 

redes sociais. A Vereadora Sebastiana Maria saúda a todos e parabeniza pelos projetos 

que foram apresentados hoje, diz que o dia foi muito proveitoso e, que se Deus quiser vai 

dar tudo certo. O Vereador Antonio Wilton deseja uma boa tarde a todos e parabeniza à 

professora Marta e seus alunos pelo Projeto apresentado, deseja bom final de semana a 

todos. O Vereador José Ferreira cumprimenta a todos que estão presente e que estão 

ouvindo através do canal no Youtube e da FM 102,3 e, parabeniza principalmente essas 

pessoas que estão assistindo de fora por procurarem se informar sobre o que está 

acontecendo, parabeniza também pelos projetos apresentados e diz que fica muito 

satisfeito quando isso acontece, pois é para isso que ele está aqui, para acompanhar os 

problemas do município. Diz ainda que não poderia deixar de pedir que seja tomada uma 

providência com relação às redes sociais, pois ele tem sido mal visto, pois pessoas 

criticam e atacam não só ele, mas também seus colegas e isso é um desprestígio para a 

Câmara, no entanto o Vereador é um poder e está aqui representando o povo e, é triste 

ver a forma como algumas pessoas se portam, por isso pede que seja visto juntamente 

com a assessoria jurídica qual Projeto de Lei pode ser criado para amenizar essas 

baixarias, uma vez que para alguns esse Poder Legislativo não significa nada e isso o 



entristece e o envergonha, pois são pessoas que sequer conhecem os seus direitos e 

deveres, dessa forma pede novamente que o Sr. Presidente veja como podem amenizar 

essas críticas, pois todos devem ser respeitados. Pede que quem tiver algo a falar que se 

dirija diretamente a ele, pois ele vai conversar e argumentar, evitando assim certos 

desconfortos. O Vereador Wellington adianta ao Vereador José Ferreira que existe uma 

Lei recentemente aprovada que prevê algumas punições para esses tipos de situações, que 

é a Lei 13.834/2019 e, se o Vereador se sentir prejudicado, basta procurar essa Lei que os 

seus direitos serão preservados. Dando continuidade, convida novamente para o 

lançamento do livro de autoria do aurorense João Tavares Calixto, um livro que tem um 

trabalho de cinco anos de pesquisa, com isso estende o convite a todos para o lançamento 

que acontecerá no dia 30 de Novembro aqui em Aurora no Salão Paroquial e no dia 29 

em Missão Velha. Lembra mais uma vez que dia 18, segunda-feira, terá início a Câmara 

Jovem, um Projeto de sua autoria com a finalidade de possibilitar aos alunos que farão 

parte desse Projeto um dia como Legislador aqui na Câmara, para que eles vivenciem um 

pouco do processo democrático, da posse do Vereador até a votação dos Projetos, essa 

reunião acontecerá no mesmo horário das sessões ordinárias, contando com a presença de 

professores e de alunos, pede que não deixem de comparecer a esse projeto. Pede 

desculpas mais uma vez por alguns atos e por algumas falas, com isso reafirma novamente 

o seu empenho para trabalhar de maneira mais responsável com toda a população, 

buscando construir cada dia mais um lugar melhor em que a população tenha mais voz 

ativa. Deseja a todos um forte abraço e um bom final de semana. Sem mais nada a tratar, 

dá por encerrada a sessão. Eu, Osasco de Souza Gonçalves, lavrei a presente ata que lida 

e achada conforme vai devidamente assinada por quem de direito.  
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